

OGLASAJTE V  
NAJBOLJSEM  
SLOVENSKEM  
CASOPISU

Izvršujemo vsakovrstne  
tiskovine

# ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN  
THE BEST  
SLOVENE NEWSPAPER

Commerical Printing of  
All Kinds

VOL. XXXVII.—LETO XXXVII.

CLEVELAND, OHIO, TUESDAY (TOREK), NOVEMBER 9, 1954

ŠTEVILKA (NUMBER) 215

## Za primero!

Zbirke za gotov namen so med nami znana stvar. Kako pa rešimo to nalogo? Bivši predsednik Truman si je postavil življenjski cilj, da zgradi v Kansas City knjižnico, kjer bodo spravljene važni dokumenti za časa njegovega predsednikovanja. Knjižnica se bo naravno spopolnjevala in bo iz nje nastala po namelih Trumanova neka politična visoka šola. Treba je zbrati denar.

Pripravljali odbor je priredil večerjo, na kateri je bil osebno navzoč tudi Truman, katerega so karakterizirali kot tipičnega Amerikanca in enega najboljših ameriških sinov. Na večerjo je bilo povabljenih 520 oseb, katerih vsaka je plačala \$100 kot vstopnino. Na en večer je bilo nakrat in z lahkoto zbranih \$520,000!

## NOVI ATOMSKI POSKUSI

WASHINGTON, 8. novembra —Vojaško poveljstvo je sklenilo, da bo v mesecih februarju in marcju prihodnjega leta napravilo v puščavah države Nevada nove poskuse z atomskim orožjem. Teh poskusov bo najmanj šest in si bodo sledili po presledkih po vrsti, kakor bo pač vreme. Prvič bodo preskusili atomske krogle, sestreljene iz strojnih pušk.

## Redne seje

V sredo zvečer ob osmih se vrši redna seja društva Washington št. 32 Z.S.Z. v navadnih prostorih Slov. del. doma na Waterloo Rd. Vabi se članstvo, da se udeležijo obilnem številu.

Redna seja društva sv. Ane št. 4 S.D.Z. se vrši v sredo zvečer ob 7. uri v navadnih prostorih Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Članice se vabi, da se gotovo udeležijo. Po seji bo zabava.

## Nove uradnice

Na letni seji društva Waterloo Grove št. 110 W. C. so bile izvoljene za leto 1955 sledeče uradnice: Predsednica Emma Janc, podpredsednica Mary Rogel, tajnica Celia Wolf, 1251 E. 173 St., KE 1-2564, blagajničarka Molly Tomaric, zapisničarka Justine Klemenčič, duhovna voditeljica Marie Benda, nadzornici Mary Yeraj in Pauline Balish. Seje se vršijo vsako tretjo sredo v mesecu v Slov. del. domu na Waterloo Rd.

## Slovenski policaj imenovan poročnikom

John S. Zelko ml., ki je član policije v Laguna Beach v Californiji je bil pred kratkim povzidan v poročnika. Avanziranje je bilo na priporočilo policijskega šefa Victor Stewart in tozadevnega personalnega odbora, potem pa potrjeno po mestnemu poslovodju Benjamin H. Mead ml.

Poročnik Zelko biva s svojo ženo in dvema hčerkami, Diane, stara 14 let, in Lori, stara leto in pol, na 21052 Laguna Canyon Rd., California. Tekom druge svetovne vojne je služil z ameriškimim marini v El Toro, na spomlad leta 1946 pa se je vrnil v Laguna Beach, kjer je nastopil službo policaja v avgustu tiste leta.

Novi policijski poročnik Zelko je sin Mrs. Jennie Zelko iz 1064 E. 67 St. v Clevelandu, ki je upravičeno ponosna nanj. Njegov oče John je umrl pred osmimi leti. Poročniku Zelko čestitamo in mu želimo nadaljna avanziranja.

## Za Japonsko gre; dolar naj jo reši pred komunizmom

WASHINGTON, 8. novembra—Danes se je sestal državni tajnik John Foster Dulles s predsednikom japonske vlade Shigeru Yoshida. Yoshida je prišel v Združene države po svojem potovanju po zapadni Evropi. Yoshida išče v Washingtonu pomoč Japonski. Yoshida je trdil, da je položaj na Japonskem pač tale: Svetovni komunizem jo hoče dobiti, to je njegov zadnji cilj v Aziji. Brez zunanje pomoči se Japonska ne bo rešila iz objemov komunizma.

Shigeru Yoshida je bil po japonskih nacionalistih in imperialistih v zadnji svetovni vojni doma aretiran. Držali so ga v internaciji, ker se ni strinjal s takratno japonsko politiko. Po vojni, ki je bila za Japonsko zgubljena, so Amerikanci postavili Yoshida na vidna japonska mesta in je sedaj predsednik japonske vlade. Z ameriškim generalom MacArthurjem, ki je igral na Japonskem dolga leta po zadnji vojni, se je Yoshida v prijateljskih zvezah.

Yoshida, star 67 let, ima pa na Japonskem velike domače težave. Japonska je izgubila mnogo svojega ozemlja, morala se je umakniti iz zasedenih krajev Azije, njeno prebivalstvo pa stalno narašča. Danes štejemo Japoncev že 87 milijonov!

Japonska je svobodna in kot taka ima postaviti na noge svojo lastno narodno vojsko, ki bi štela 210,000 mož. Japonska naj bi armado vzdrževala z lastnimi sredstvi. Toda odkod vzeti denar?

Japonska se industrializira. Njena delovna moč je zelo poceni, vsled česar industrija nima tako velikih proizvodnih stroškov, kot industrije v drugih državah, kjer je delovna moč drago plačana. Japonska mora dobiti zunanji trg, kjer bo odlagala svoje cene proizvode.

Japonski primanjkuje živeža. Uvažati ga mora iz tujine. Če pa naj se ta živež plača po konkurenčnih cenah, zlasti iz držav, ki imajo visoko valuto, kako naj Japonci z nizkim zaslužkom plačajo dragi živež?

Japonska upa dobiti in z ameriško pomočjo, pa tudi z ameriško politično pritrditvijo trge v različnih krajih Azije, kamor bo odlagala svoje proizvode. Amerika naj da diplomatsko in politično pomoč.

Japonska gleda na celinsko Kitajsko. Ali bo Amerika pritrdila?

## POLITIČNE VESTI IZ WASHINGTONA

WASHINGTON 8. novembra —Danes se je začela formalna razprava v senatu, ki naj obsoedi delovanje senatorja McCarthyja. Prva demokratska zahteva po zadnji volilni zmagi je ta, da se objavijo imena osumljenih in da se ne operira več z nekimi fantastičnimi številkami.

Z demokratsko večino v spodnji zbornici in v senatu se bodo postavili novi načelniki raznih odborov in pododborov. Senator Morse, neodvisen republikanec, se je v Oregonu toplo zavzemal za izvolitev senatorja Richarda Neubergerja, ki je bil kot demokrat tudi izvoljen. Republikanci so Horseyju kot disidentu odvzeli razne položaje v odborih in v pododborih. Demokratje mu jih bodo vrnil.

V senatu in v spodnji zbornici je več odborov in pododborov, ki preiskujejo neameriško aktivnost. Demokratje so napovedali, da bodo postavili samo en kongresni odbor, ki se bo v bodoče pečal s temi vprašanji.

## KORAJZA ALI OBUP,— KONČNO LE KORAJZA

V Lindenbergu, Pa., sta živela zakonca Eisenbrey. Robert Eisenbrey je bil star 47 let, ko je v letu 1929 končal univerzo v Princetону in se udeleževal tudi kot sodelavec pri raznih časopisih. Zakonca Eisenbrey sta bila poročena 18 let.

Končala sta takole: Najprvo je žena Eisenbrey do smrti ustrelila svojega moža Roberta, ker da ni nobenega izgleda za bodočnost in ker je rešitev njunega življenjskega vprašanja pač najboljša taka, za kakršno sta se odločila. Žena Eisenbrey je namreč potem, ko je ubila moža, telefonirala policiji in jo obvestila o tem, kaj je storila, pristavila pa tudi, da bo ubila samo sebe. To je tudi storila. Šla je v drugo posteljo in izvršila samomor z isto pištolo. Ko je prišla policija v stanovanje Eisenbrey, je našla oba zakonca mrtva, drug poleg drugega na zakonski postelji.

## V Afriki vre!

PARIZ, 8. novembra — V Severni Afriki je tudi provinca Alžir, ki je sestavni del francoske republike, ne pa kaka francoska kolonija, kot sta sosedni Maroko in Tunis. Če se upirajo prebivalci Maroka in Tunisa, gre za upor zoper kolonialno oblast; če se uprejo prebivalci Alžira, gre za upor zoper republiko kot tako.

Znani so upori v Tunisu in Maroku, ki še vedno trajajo. Uprli pa so se tudi prebivalci Alžira. Kako jih je Francija zadušila? Z novimi oboroženimi silami. Alžir je poln oklopnih oddelkov, posebne varnostne policije, rednih francoskih čet in padalcev znane francoske tujske legije. V Parizu trdijo, da so s temi silami zadušili upor v Alžiru, boli pa jih glava, ker so nastali upori zoper republiko v Alžiru, kar pomeni isto, kot če bi nastali upori zoper republiko v Franciji sami.

## Zlatoporocenca

Preteklo nedeljo sta obhajala Mr. in Mrs. Joseph Planisek iz 445 E. 158 St. 50-letnico njunega srečnega zakonskega življenja. Slavljenec je star 72 let in je pred sedmimi leti bil upokojen potem ko je delal 45 let kot strojnik pri New York Central železnici. Slavljenka pa je stara 73 let. V zakonu se jima je rodilo devet otrok, in sicer: Mrs. Anna Fabian, Mrs. Mary Terček, Anton, Joseph ml., Edward, Mrs. Victoria Chinchar, Mrs. Rose Arko, Mr. Jennie Peterlin in Mrs. Lillian Yuko. Sprejem sorodnikov in prijateljev je vršil na domu slavljenec. Še na mnoga leta vselega zakonskega življenja!

## 40-letnica poroke

Mr. in Mrs. Frank Snyder (Znidaršič) iz 1256 E. 71 St. sta 31. oktobra slavila 40-letnico njunega zakonskega življenja. Mr. Snyder je tajnik društva Anton M. Slomšek št. 16 S.D.Z. Sorodniki in prijatelji želijo slavljenca da bi zdrava in vesela dočakala zlato poroko.

## Vaje

Nocoj ob 7.30 uri se vršijo vaje za igro, ki jo vprizori dramski zbor "Ivan Cankar." Vaje se vršijo v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. in vabi se vse, ki imajo vlogo.

## GEORGIJ MALENKOV PRIDE V WASHINGTON? MOSKVA ZA SODELOVANJE Z AMERIKANCI

### ZNAČILNE IZJAVE NA PROSLAVAH V MOSKVI

V Moskvi so praznovali 37. obletnico odkar se je leta 1917 začela v Rusiji sovjetska revolucija. Kot običajno so se priredile vojaške parade, pa tudi diplomatski sprejemi. Poleg drugih poslankov se je teh sprejemov udeležil ameriški poslanik Charles Bohlen, ki je nazdravil Molotovu kot diplomatu, ki ima največje skušnje, pri tem pa pristavil, da nazdravlja tudi "njegovemu bodočemu obisku v Washingtonu." Ali je Bohlen kot ameriški poslanik formalno povabil ruskega zunanjega ministra Molotova, ali pa ker gre pač za zunanjepolitični akt, ki mora iti preko zunanjega ministrstva, indirektno povabil Malenkova samesa v Washington?

Na slavnostih je govoril v imenu sovjetske vlade maršal Nikolaj Bulganin. Prisotni so imeli vtis, da izvajanja Bulganina niso bila ostra, marveč, da je govoril zmerno. Bulganin je naglasil potrebo, da se mora Rdeča armada spopolniti z vsem modernim orožjem, ker da so še na svetu vojni hujskači, ki ne dajo miru. Vendar pa Bulganin ni, kakor je bil do sedaj vedno običaj, napadel izrecno Združenih držav, niti jih v kaki sovražni zvezi omenil.

Sovjetski zunanji minister Venceslav Molotov je naglasil potrebo po skupnem sodelovanju med Združenimi državami in Sovjetsko zvezo.

### Poslanica Malenkova

V Moskvi se je za časa proslav nahajal tudi ameriški demokratični poslanec Victor Wickersham, ki zastopa v spodnji zbornici Oklahomo. Wickersham je bil prisoten tudi pri formalni diplomatski prireditvi in je Malenkova ob tej priliki in preko poslanca Wickershama naslovil na ameriško ljudstvo poslanico, v kateri pravi: "Želimo živeti v miru, želimo, da nadaljujemo to delo kot prijatelji. Mi Rusi in Amerikanci smo bili prijatelji in želimo, da ostanemo prijatelji."

### Razočarana senatorka Smith

V Sovjetski zvezi se je nahajala nedavno tudi ameriška senatorka Margaret Chase Smith, ki zastopa v senatu državo Maine. V Moskvi se je trudila, da bi bila sprejeta po predsedniku sovjetske vlade Malenkovu. Vložila je tudi formalno prošnjo, na

katero pa ni dobila nobenega odgovora. Užaljena senatorka Smith je Moskvo predčasno zapustila in se preko Finske vrnila nazaj v Ameriko.

Ko je prišla domov, so jo vprašali, kaj misli o Sovjetski zvezi. Senatorka Smith ni izrazila nobene kritike, marveč je le izjavila, da si mora vzeti čas, da zbere svoje spomine in vtise. Ko pa je bila še izven Amerike, je na svojem povratku med potjo, trdila, da je razmerje s Sovjetsko zvezo nevzdržno. Združene države, da bodo itak ukinile svoje diplomatske, kakor tudi trgovske zveze z Moskvo. Kaj bi pa bila rekla, če bi jo bil Malenkov diplomatsko vljudno sprejel?

### PREREZ, A ČETVORČKI

V mestu Barberton v angleški koloniji Transvaal v Južni Afriki se je nahajala v poročnišnici Selina Mamba, po pokolenju črnka, mati treh otrok. Porod se je moral izvršiti s prerezom. Na svet so prišli četvorčki, od katerih je vsak tehtal štiri in pol funta. Mati s četvorčki vred se počuti popolnoma normalno.

### PODIVJANA MLADINA

V Green Bay, Wis., si je srednješolska mladina, kakih 350 po številu, napravila načrt, kako bo pokazala svoje junaštvo. Po nogometni prireditvi je šla proti sredini mesta, med potjo ustavljala avtobuse in privatne avtomobile, tudi policijske vozove, da kamenji razbijala šipe po trgovinah in pretepalavale tiste, ki so jo opozarjali, da ne dela prav.

## NACISTIČNI ZLOČINCI NA SVOBODI

Veliko število Nemcev je bilo po zadnji svetovni vojni obsojenih bodisi po zavezniških, bodisi po domačih nemških sodiščih. Izrečene so bile smrtne, pa tudi kazni na odzvem prostosti. Iz procesa v Nuernbergu nam je znano, da je bilo veliko število na smrt obsojenih nacistov, vojnih zločincev, usmrčenih in so bili obešeni.

Nemčiji obstoja organizacija bivših političnih obsojencev. Ta organizacija je zahtevala od zapadnonemške vlade, da naj izpusti vse politične obsojence, ki so še v zaporih, predno bi Zapadna Nemčija odobrila zadnje v Parizu sklenjene dogovore o njeni politični svobodi, oborožitvi ter o Posarju.

V mesto Stuttgart v Zapadni Nemčiji se je vrnil bivši zunanji minister Adolfa Hitlerja Konstantin Neurath. Neurath je star 81 let. V bližini Stuttgarta ima svoje posestvo, na katerem živi njegova žena, stara 79 let. Neurath je bil zaprt v Spandau, ki je okraj Berlina, kjer je odsedel

osem let od prisojene mu kazni 15 let zapore. Neurath je bil v Češkoslovaški Hitlerjev zastopnik potem, ko je Hitler zasedel. Sodišča ga je sodišče v Neurnbergu.

Okraj Berlina Spandau je pod rusko upravo. V isti kaznilnici je ostalo potem, ko je Neurath iz nje odšel, še šest nacistov, ki tam prestajajo kazen.

Sovjetska vlada je prva sprožila predlog, da naj se ostanek kazni Neurathu odpusti. Trije zapadni zavezniški so na to pristavili. Predno je Neurath odšel iz zapore, ni o pomilostitvi ničesar vedel. Tudi šest ostalih, ki so v isti kaznilnici, ne vedo ničesar o tem, da je Neurath odšel. Med temi je Rudolph Hess, ki je bil namestnik Hitlerja, med zadnjo svetovno vojno je tajinstveno pobegnil v Veliko Britanijo, kjer je bil do konca vojne zadržan, po vojni pa enakostavljen pred sodišče v Neurnbergu. Politično se ruska poteza komentira s tem, da bodo Sovjeti slučaj Neuratha izrabili v Vzhodni Nemčiji v velike propagandne namene.

## Zadnje vesti

Lepo jesensko vreme se bo danes in jutri nadaljevalo. Najvišja temperatura dneva bo 53 stopinj in najnižja pa 32 stopinj.

V Washingtonu so demokratični poslanci iz Michigana napovedali, da bo njihov prvi korak, ko se v januarja zopet sestane kongres, ta, da bodo vložili predlog za znižanje osebne dohodnine. Znesek, ki je sedaj kot davka prost določen s \$600.00 na leto, naj se poviša.

V Washingtonu so dobili protest sovjetske vlade v zvezi s sestreljenim ameriškim letalom, ki je po mnenju Moskve letelo na sovjetskem nebu in začelo prvo streljati na ruska letala. Ameriške oblasti pa trdijo, da ameriško letalo ni bilo na ruskem nebu, da je nasprotno pilot ameriškega letala bil celo grajan ker na ogenj iz ruskih letal ni odgovoril z ognjem. Gre torej za dvoje popolnoma nasprotnih si trditvev.

Iz Bele hiše je prišlo nenadno sporočilo, ki je marsikoga politična in pravnika presenetilo. Predsednik Eisenhower je stavil senatu v odobritev imenovanje člana Vrhovnega sodišča, ki naj izpolni mesto pokojnega sodnika Jacksona. Eisenhower predlaga politiknega sodnika John Marshall Harlana, sedaj federalnega apelacijskega sodnika s sedežem v New Yorku.

Včeraj je govoril v Bostonu predsednik Eisenhower. Eisenhower je trdil, da je kaka vojna nevarnost za daljšo dobo odstranjena. Svetovna napetost se povsod in po vrsti zmanjšuje.

Indija Nehruja bo doživela važne politične spremembe. Predsednik Nehru je bil predsednik najmočnejše politične vseindijske kongresne stranke. S tega mesta je odstopil. Stranka je vzela njegov odstop na znanje in je imenovala novega voditelja, pristaja Nehruja, po imenu Rai Dhebar. Stranka pa ni vzela na znanje namero Nehruja, da odstopi tudi kot predsednik indijske vlade. Stranka pravi, da je Nehru na tem mestu nenadomestljiv.

V New Yorku v Združenih narodih je ruski delegat Višinski dejal, da bo Sovjetska zveza podprla ameriški predlog o skupnem nadzorstvu nad atomsko energijo. Ameriški delegat Lodge je izrazil svoje zadovoljstvo nad rusko pripravljenostjo.

V Parizu se bojuje predsednik vlade Mendes France za svoj obstoj. V parlamentu bo stavil na glasovanje svoje finančne in gospodarske reforme, pa tudi v odobritev državnih proračun, s tem pa vprašanje zaupnice ali nezauptice njegovi vladi. Gre torej za izključno notranje francoske razmere.

## Bolezen

Nenadoma je zbolela in bila odpeljana v bolnišnico Mrs. Mary Zgonec iz 1138 E. 71 St. Nahaja se v Euclid-Glenville bolnišnici. Želimo ji skorajšnjega okrevanja.



# "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by

THE AMERICAN YUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.  
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO  
HENDERSON 1-5311 — HENDERSON 1-5312

Issued Every Day

Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

## SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town  
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):  
For One Year—(Za eno leto) \$10.00  
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00  
For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:  
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države).  
For One Year—(Za eno leto) \$12.00  
For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00  
For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at  
Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

## PO VOLITVAH: AKCIJA—REAKCIJA

(1)

Združene države so same na sebi politično vzeto zelo zanimiv pojav. Vsake njihove državnozbornske volitve kažejo s prstom nanj. Ta pojav pa je nastop akcije, zoper katero nastopi redoma reakcija. So nove ideje, ki odgovarjajo duhu in potrebam časa, pa jih stari Amerikane ne more doumeti. Začne s protiakcijo. Zadnjih 50 let ameriškega političnega življenja so za našo trditve neizpodbitni dokaz. Slovenci v Ameriki, ki so po večini preživeli vsaj delno to dobo petdesetih let, se teh pojavov živo spominjajo, ker so jih doživeli na lastni koži.

Ime Teodorja Roosevelta je znano. Ameriško gospodarstvo, ki je prešlo iz zadnjega v to stoletje, se je koncentriralo že v monopolih. Velikanski kapital v velikanski družbi je hotel postati gospodar ne samo družbe, marveč tudi republike kot take.

Teodor Roosevelt je bil tisti, ki je nastopil kot prvi ameriški predsednik zoper monopol. Bil je tudi prvi predsednik, ki je smatral za potrebno, da se Bela hiša vmešava v razmerje med delodajalci in delavci. Posegel je v spor stavke in posredoval! Za časa Teodorja Roosevelta je nastal pojem, ki ga označujemo s "Square Deal." Za svobodno konkurenco proti monopolom. Za Ameriko, ki naj poseže tudi izven Amerike! Ni slučajno, da je ravno pod tem Teodorjem Rooseveltom Amerika dobila glavno besedo, ko je šlo za zvezo med Atlantikom in Pacifikom preko kanala Panama. Teodor Roosevelt pomeni že neko notranjo gospodarsko revolucijo. Ne smemo namreč pozabiti, da so imeli tedaj v kongresu svoje zastopstvo v glavnem veliki privatni interesi, katerih zastopniki so bili tako senatorji, kakor poslanci, ki so hoteli potom federalne vlade zajamčiti varnost tudi potom kongresnega zakona.

Doba Teodorja Roosevelta je pomenila akcijo, kateri je za njim sledila reakcija predsednika Tafta. Ni trajala dolgo. Ameriško sodobno življenje je sililo naprej in izvolilo za predsednika republike Woodrowa Wilsona. Doba Wilsona se označuje kot "New Freedom." Wilson si je postavil notranji ameriški program, ki ga lahko zgostimo v tele točke:

Naravni zakladi republike naj služijo v skupno blaginjo, ne samo monopolom in privatnim interesom.

Surovine, ki so v tej republiki na razpolago, naj služijo pod istimi pogoji, namreč skupne blaginje vsakemu Amerikancu.

Kredit naj bo vsakemu Amerikancu dostopen in pod enakimi pogoji na razpolago.

Federalna vlada ne more služiti samo privatnim namenom, marveč splošni blaginji, pa naj gre za gospodarstvo ali pa za strogo politiko.

Za tiste čase ravno za Ameriko zopet silna akcija! Wilson je dal izglasovati razne gospodarske zakone, ki so omejili brezobzirno oblast in moče velekapitalističnih družb.

Woodrow Wilson je nadaljeval akcijo Teodorja Roosevelta, da gre Amerika iz izolacionizma v svet. V prvi svetovni vojni je izdelal program znanih 14 točk, kako naj bo svet urejen. Ena glavnih teh točk je bil princip, da naj narodi o svoji usodi odločujejo sami, mednarodne spore pa naj rešujejo združeni in skupni organizaciji, predvideni Ligi narodov. Pri tej organizaciji naj sodeluje tudi Amerika!

Woodrow Wilson je odšel, nastopila je zopet reakcija. Ta reakcija je šla preko Hardinga do Hooverja. Velik kapital je smatral, da jaha ameriškega konja, ameriški izolacionizem je dvignil glavo. Nismo šli v Ligo narodov, doma pa smo se ravnali po principu, da postane bogatejši še bogatejši, revni še revnejši.

## Urednikova pošta

### SKUPNA PRIREDITEV COLLINWOODSKIH SNPJEJEVCEV

CLEVELAND, Ohio — Dobro smo začeli—sijajen uspeh Mladinskega pevskega zbora! To je šele začetek. V nedeljo pridejo na vrsto skupna društva S.N.P.J. pod streho Slov. del. doma ob 3. uri popoldne. Al' nas bo spet kočenja v obeh dvoranah. Naravno! Kar šest skupin pride skupaj: članstvo društva V Boj, štev. 53, Vipavski raj štev. 312, Svoboda štev. 748, Utopians štev. 604, Strugglers štev. 614 in Mladinski krožek štev. 3. Bojim se, da nas bo natlačeno polno vsekoli popoldanskega programa in enako na večernem tudi.

Dobro se pripravljajo na to proslavo 50-letnice jednote. Sodelovali bodo kot zmerom pevski zbor "Zarja," "Jadran," ki bo imel svoj prelepi koncert v nedeljo popoldne 21. nov. istotako v tem domu, mlad. pevski zbor in kot vedno imeli bomo tudi solistke, to pot: Betty Resnik in Florence Unetich. Za umetniške točke bo pa poskrbel sam mladinski krožek z harmonikarji in petjem. Posebnosti tega programa bodo:

France Česen je spet napisal nekaj komičnega. Da je uspel pri

temu je garantor sam Frank Kolkal, ki nastopi v tem prizoru z Česnom.

Da bo vse lepo teklo naprej ima v oskrbi sam Joe F. Durn, ki bo to pot zopet vodil lep in pester program. Ne bo veliko govoril, prepustil bo to vlogo glavnim govornikom Matt Petrovichu, član g. odbora za slovenski del, Donald Lottrichu pa angleški del. Dva prvaka za naše stvari in kadar se hoče res nekaj povedati iz našega odra. Vredno bo!

O ja, pa Mirko Kuhel je tudi zopet nekaj lepega napisal. Bomo videli ko nam bo vso njegovo lepo stvar deklamirala ga. Jenie Fatur, ki se na take stvari prav dobro razume in ima lepi, močan glas bodisi v govoru ali v petju. Fantje in dekleta, kar tako lepo naprej.

Collinwood zopet v trumah na plan v nedeljo 14. nov. v Slov. del. dom na Waterloo ob 3. uri popoldne! Vidite, Jednotarji znajo zvezati skupaj trgovski stvar potom zavarovanja, zraven pa skrbijo vedno za lepe, kulturne prireditve. Pozdravljeni in na svidenje v nedeljo 14. nov. v SDD.

Joseph A. Siskovich.

### Vabilo na ples

CLEVELAND, O. — Naznanjam članstvu in ostalemu občinstvu, da bo društvo Nanos št. 264 SNPJ priredilo jesensko plesno veselico dne 13. novembra v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

V prvi vrsti opozarjam članstvo društva, da se gotovo udeležijo te veselice ali pa plača \$1 v društveno blagajno. Vabimo tudi ostalo članstvo SNPJ v Clevelandu, kakor tudi ostalo članstvo raznih društev, da nas poseti na letni veselici in tako obišče zapadno stran mesta.

Zlasti pa apeliramo na člane, da pripeljejo svoje prijatelje in znanke. Imeli bomo imenitno godbo za plesalce, pa tudi za suha grla in lačne ljudi bo vsega na razpolago. Torej prosimo vse skupaj, da nas posetijo, za kar bomo vsem zelo hvaležni. Torej na svidenje!

Končno opozarjam članstvo, da bolj točno plačuje mesečne prispevke, ker jaz nimam banke in pri tem trpim zgubo.

Charles Zakely.

### Vabilo na bazar

EUCLID, Ohio — Zopet smo v dobi veselice, bazarjev, koncertov itd. Tudi pri krožku št. 3 Progresivnih Slovencev pridno dela za bazar, kateri se vrši v nedeljo, 14. novembra v Ameriško jugoslovanskem centru na Recher Ave.

Na razpolago bo dovolj vsega. Naše članice so se dobro odzvale vabilu in prinesle za bazar precej različnih stvari.

Oddalo se bo krasno posteljno pregrinjalo (quilt), katero so zgotovile članice šivalnega krožka. Ogledate si ga lahko v izložbenem oknu trgovine Simen's na E. 200 St. Tam dobite tudi listke proti majhni odškodnini, s katerim boste morda imeli srečo, da pridete do krasnega pregrinjala. Poleg tega se bo oddalo še dve drugi lepi nagradi.

Bazar se prične ob 2. uri popoldne, ples pa zvečer ob 6. uri. Igral bo John Grabnarjev orkester. Prav vljudno se vabi enjane rojake, da nas obiščete v velikem številu. Prijazne različni dobrotami — torej, pridite, ne bo vam žal.

Na svidenje v nedeljo, 14. novembra.

Tajnica

## Ob Tihem oceanu

Piše FRANK KERŽE

Velikansko pogorje The High Sierras je čisto nekaj drugega, kakor evropske Alpe. Alpe so iz apnenca, katerega najbolj poznamo. Cela Evropa ga ima dovolj. Ameriške planine pa imajo mesto apnenca granit. Ta kamen je nenavadno trden in se ga kaj težko razbije. Granit se nikdar ne stere, pa če pride še tako težak voz nanj. Je to nekako zrnast, rdečkast kamen, katerega rabijo za mogočne stebre, potem za kocke, s katerimi tlakujejo ceste. Tudi med nadgrobnimi spomeniki ga je precej.

V našem zadnjem članku smo ostali pri sednjem, katere služijo, da jim posvetimo še nekaj prostora. Kdor čita naše liste, je gotovo že slišal o vsem tem. A meni se zde sekvoje nekaj tako imenitnega, veličastnega in nenavadnega, da se zmiraj ustavim pri njih. Zakaj misli mi gredo v preteklost. Kje so bili Slovani tedaj? Ne še na potu v Evropo. Še vedno so živeli v svoji prvotni domovini-Indiji. Zakaj prišli so približno v svoje današnje domove pet sto let po K. rojstvu. Pa tudi Germanov ni bilo še v Evropi in tudi Romanov ne. A sekvoje, katere še danes žive med nami, so bile stare že več sto let tedaj, ko so prišli naši predniki v primeroma tiste kraje, kakor so še danes. Še več kot to. So nekateri sekvoje, ki so bile po dva tisoč let in več stare tedaj, ko se je pisala številka 1. po K. rojstvu.

Kako so debele sekvoje? So različne starosti in debelosti. Nimate samo dreves iz preteklosti, ampak tudi iz sedanjosti, takorekoč od včeraj. Za sekvojo ni treba nobenega vrtnarja ali kmetovalca. Kar sama se zaseje. In potem tudi skrbi zase. Torej kako je debelo to nenavadno drevo? Gotovo imate pri roki mero jardi, ki ima tri čevlje. Zdjaj pa vzemimo najboljšo staro sekvojo, katere se nam je ohranila. Pravi jo drevo generala Shermana, ki je bil znamenit general v naši armadi. Torej začnimo meriti, da bomo vedeli, kako debelino ima ta sekvoja. Če imaš torej mero, ki ji pravimo jard in katera ima tri čevlje, potem začni meriti. Najprej moraš imeti en prostor, ki meri na dolžino in širino po štiri-deset čevljev. Poišči najprej sredo, ki meri natančno dvajset čevljev na vse strani. Zabij v središču en količek, potem pa vzemi vrvice in jo priveži na ta količek. Odmeri jo dvajset čevljev, potem pa pojdi v krogu in zaznamuj, kod teče. Tako boš napravil krog, ki pomenja debelo ene same sekvoje. Pred omenjeno drevo general Sherman je tako debelo, kakor je krog, katerega si napravil. Štirideset čevljev debeline je primeroma to, kar meri drevo general Sherman. Zmerili so ga zelo natančno—seveda, posekal ga ni nikdo in zato je še danes med živimi. Ne samo to—raste bujno, kot bi bilo od včeraj. Pronašli so, da vaga eno drevo—dva tisoč in sto ton ali štiri milijone dvesto tisoč funtov. In to brez veje. In veje niso nobena malenkost, če pomislite, da ima sekvoja trideset čevljev od tal, koder se začne navadno veje, še vedno veje ali "vejice," merijo nad sedem čevljev v premeru. Torej več, kakor je debelina povprečnega drevesa, ki spada po naši sodbi med debeline. Če bi kdo posekal drevo general Sherman, potem pa prepeljal na žago, bi dobil toliko izdelkov iz enega debela, da bi našli dvesto pet železniških kar in sicer na vsaki po trideset ton. Drevo je visoko 272 čevljev in 4 desetine. Debelo je pri tleh skoro triinšestdeset čevljev. Če bi meril zdaj debelino debela, pa bi bilo skoro sto čevljev naokoli. Nimate pa samo eno drevo take debeline. So nekatera drevesa, ki so bolj debela od tega ali bolj visoka. Ali so starejša od drevesa

general Shermana ali ne, je težko dognati, dokler drevo stoji. Naravno je, da ima korenine tako globoko v zemljo, da mu nikdar ne zmanjka moče. Ta drevesa namreč rasto v višinah od štiri tisoč od osem tisoč petsto čevljev, kar bi se reklo do take višine, kakor je primeroma naš Triglav. To se pravi, Triglav je primeroma tristo metrov višji.

Sekvoja je drevo, ki spada med vedno zelena, kakor so na primer smreke. Cvete nekako v sredi zime. Ima dosti cvetja, ki se zdi od daleč, da je vse drevo v zarji. Seveda zapade v tistih višinah velikanski sneg. In kadar se cvetje osuje, izgleda tako, kakor bi kdo vse prepleskal z zarjo. Vsako drevo napravi na milijone cvetja. Zdjaj bo pa kdo vprašal, kakšno je neki seme od teh velikih? Seme je tako majhno, da ga gre tri tisoče semen na eno unčo. Kam pa gre vse to seme? Narava ga vniči, zakaj računamo tako, da izkali samo eno seme od milijona. To eno seme začne nekaj kaliti, koder so dani vsi naravni pogoji. Potem mora seme napraviti korenine. Kali lahko s samo mokroto, za rast pa potrebuje tako zemljo, kakor jo zahteva drevo po naravi. Narava je storila pametno, da kali in raste le eno seme od milijona, zakaj vsaka sekvoja rabi toliko sveta zase, da bi se vse zadušilo in pomrlo, ko bi recimo od tisoča le eno seme prišlo. Seme sekvoje je ne samo majhno, ampak jako delikatno, nežno in kapricasto. Hoče imeti čisto, svežo, močnatno zemljo, zraven tega pa še druge pogoje, da začne rasti. Če pobere seme in ga vsadiš doma, ni težko vzgojiti mlado sekvojo. Na ta način so jih v resnici vzgojili v mnogih delih sveta vse iz semena naših sekvoj. Tako imamo v Angliji več drevoredov, koder so ob potih usajene sekvoje. In dobro rasto in uspevajo. Zdjaj so stare nekaj nad sto let, kar bi pomenilo komaj prvo leto človeškega življenja. Kadar bodo stare najmanj štiristo let, bodo šele začele kazati moč in življenje, kakoršnega ne premore niti eno drugo drevo na svetu.

Zanimivo je zlasti to, da imamo v Kaliforniji na več krajih rast sekvoj. Najbolje se pride do tistih sekvoj, ki rasto v parku Yosemite in pa v sosednjih parkih. Seveda so parki v oskrbi naše vlade. Nedavno sta upravnika začela šteti velike sekvoje in dobila sta jih 17 tisoč in štirideset pet. Vseh krajev, koder raste pet. Vseh krajev, koder raste pet, ki meri na dolžino in širino po štiri-deset čevljev. Poišči najprej sredo, ki meri natančno dvajset čevljev na vse strani. Zabij v središču en količek, potem pa vzemi vrvice in jo priveži na ta količek. Odmeri jo dvajset čevljev, potem pa pojdi v krogu in zaznamuj, kod teče. Tako boš napravil krog, ki pomenja debelo ene same sekvoje. Pred omenjeno drevo general Sherman je tako debelo, kakor je krog, katerega si napravil. Štirideset čevljev debeline je primeroma to, kar meri drevo general Sherman. Zmerili so ga zelo natančno—seveda, posekal ga ni nikdo in zato je še danes med živimi. Ne samo to—raste bujno, kot bi bilo od včeraj. Pronašli so, da vaga eno drevo—dva tisoč in sto ton ali štiri milijone dvesto tisoč funtov. In to brez veje. In veje niso nobena malenkost, če pomislite, da ima sekvoja trideset čevljev od tal, koder se začne navadno veje, še vedno veje ali "vejice," merijo nad sedem čevljev v premeru. Torej več, kakor je debelina povprečnega drevesa, ki spada po naši sodbi med debeline. Če bi kdo posekal drevo general Sherman, potem pa prepeljal na žago, bi dobil toliko izdelkov iz enega debela, da bi našli dvesto pet železniških kar in sicer na vsaki po trideset ton. Drevo je visoko 272 čevljev in 4 desetine. Debelo je pri tleh skoro triinšestdeset čevljev. Če bi meril zdaj debelino debela, pa bi bilo skoro sto čevljev naokoli. Nimate pa samo eno drevo take debeline. So nekatera drevesa, ki so bolj debela od tega ali bolj visoka. Ali so starejša od drevesa

izboljšuje pota in odpira čudovite kraje za vse, ki se zanimajo za življenje v planinah. Seveda ne drže gladke avtomobilske ceste čez vrhove teh gora. Koder je državni park, tam se nehalo ceste in človek mora rabiti svoje noge. So namreč izpeljane steze in hodna pota na vse strani in tako je vse zaznamovano in opisano, da se človek ne more izgubiti. Po Kaliforniji so posebni klubi, ki se zelo zanimajo za naše naravne lepote. Kar je nižjega gorovja v Sierra Nevada, spada med najbolj poznat del naših planin, ki se imenuje Yosemite. Ima krasne doline in velikanske gore čistega granita. Raste vsakovrsten les in med tem krasne sekvoje. Tam je tudi slap, ki se imenuje Yosemite Falls. Ne mislite, da je to nekaj vsakdanjega, zakaj v tem slapu pada voda 1750 čevljev. Med temi gorami se vije živa planinska reka, ki se imenuje Mercer River. Gorovje ima več canyonov, med katerimi je najbolj znamenit Kings Canyon. Tam raste čudovit les, poleg tega je več krasnih jezer, med katerimi je najbolj znano Lake Tahoe. To jezero leži 6225 čevljev visoko. Vendar se pride kaj lahko do tega jezera in na njegovih bregovih je dovolj prostora za vse, ki pridejo na oddih v čarobno naravo. Zanimivo je to, da si celo v tako oddaljenem kraju lahko kupiš jed in pijačo, če je nisi vzel sam sabo. Nižje v tem delu gorovja je znamenita zlata žila, ki ji pravijo Mother Lode.

Kako je pa glede varnosti v teh gorah? Eno je gotovo in to je, da si bolj varen v teh gorah, kakor v vsakem mestu. Vsaj baš se ti ni treba, da boš ušel drečim avtomobilom, ker jih ni. Kako pa z živalmi? Dovolj jih je, ker se jih ne sme loviti. Če imaš hrano sabo, glej, da jo boš dobro spravil, sicer ti pride ponoči velik medved pa ti požre vse do zadnje skorje. Tudi drugače se srečaš z njim, ker pride prav do šotorov in čaka, kdo mu bo kaj vrgel. Nadalje je polno jelenov, kateri so pa tako krotki, da pridejo prav do tebe in jemljejo hrano iz tvoje roke. Živali so torej krotke—ne misli pa, da niso divje. Najmanjša stvar jih podivja. Zato ni, da bi se kdo igral z njimi. Te živali sicer ne napadajo ljudi, ni pa s tem rečeno, da je varno biti blizu njih. Kakor vse v Ameriki, tako je tudi živalsko življenje zaznamovano in skoro prešteto. Našteli so 264 tisoč jelenov in sicer tiste vrste, ki imajo črn rep. Nadalje so jeleni, ki jim pravijo mule deer, kar bi bilo po naše mulasti jelen. Ta je doma samo v Ameriki. Teh jelenov so našli 260 tisoč. Nadalje so našli petnajst tisoč jako redkih antelop, ki živijo samo v Ameriki. Kaj pa medvedov—ali ni družih kakor tisti, ki pridejo ponoči v šotore? Medvedjeni so redke živali v teh planinah. Računajo, da jih je nad sto tisoč. Naravno je, da najdete v teh krajih vse mogoče ptice.

Najvažnejše pride nazaj. To so ribe. Kako se love in koliko jih je. Ni sicer dosti rek, a kjer so, tam je polno rib, pred vsem različnih postvri. Kje na svetu našli sedem vrst postvri, kakor v tem gorovju? Vendar pa mora imeti vsak licenco, katere prinese Kalifornija na leto nad dva milijona dolarjev. Zanimivo je tudi to, da je Kalifornija nekako omenjena ali zagranja ter ima zastran tega dokaj posebnost živalstva in rastlinstva.

Kogar veseli sport, to je lov na ribe in divje živali, ta stori naj boljše, da se naroči na tak magazin, ki obravnava samo lovške stvari. Jih je dosti na trgu. In kraj, kamor pridi vsaj enkrat v življenju? Planine High Sierras ali Sierra Nevada. Tudi če nisi lovec ali ribič, boš gotovo občudovalce tiste žive večnosti, katere nimaš nikjer drugje na svetu. To so naše večne sekvoje, katere so vredne vsega časa in vseh stroškov, samo da jih vsaj enkrat srečaš v življenju.

—Ljudska Pravica



INDIJA IN PORTUGALSKA GOA

NEW DELHI, konec septembra—Ze zdavnaj ni bilo priloznosti za tako ostre napade na zunanjo politiko indijske vlade kakor zadnje dni. Na dnevnem redu so bile portugalske posesti v Indiji Goa, Daman in Diju. Dne 15. avgusta, ko je bil organiziran prvi množični napad nanje, so pred vrati Goe, Damana in Dijuja zaustavili kakih 2000 indijskih socialistov, prostovoljcev. Na ukaz vlade jim niso dovolili prehoda, ker niso državljani portugalskih posesti. Nekajdeset Goancev je razorožilo stražarje v šestih na samem stoječih vaseh, kjer so prevzeli oblast in jo imajo v rokah že zdaj.

Prav zato, ker so preprečili akcijo prostovoljcev, so napadli indijsko vlado. Po mnenju socialistov je bilo načelo nevmešavanja v tem primeru raztolmačeno napačno in tako je pripomoglo "k dobro premišljeni skupni diplomatski akciji zahodnih držav", ki jim je iz raznih razlogov, toda vsem enako mnogo do tega, da bi akcijo, vsaj odgovorili, če je ne morejo onemogočiti. Hkrati je Lizbona predlagala "mirno poravnavo spora", tako da bi upostavili nevtalne opazovalne skupine. Socialisti so navajali znane podrobnosti iz 12 izmenjanih not kot primer "zavlačevanja, dokler se navdušenje množic ni pognilo."

Vladi očitajo, da ob izmenjavi not ni doumela temeljnega protislovja med svojim lastnim stališčem pred letom dni, po katerem bi se bili lahko pogajali "samo o načinu izročitve oblasti" in stališčem Lizbone, ki je že od začetka poudarjala, "da je glavni pogoj za konferenco, da suverenost nad posestmi ne bi bila ogrožena."

STALIŠČE INDIJSKE VLADE Vse te razlage nekoliko poenostavljajo zamotano vprašanje. Indijska vlada—kakor bi človek povzel iz številnih izjav njenih predstavnikov—ni toliko zaskrbljena spričo "načela nevmešavanja", kolikor zaradi mednarodnih komplikacij, ki bi neogibno nastale, če bi tekla kri. Indija na pr. nedvomno meni, da je Formoza del Kitajske in da ima Peking pravico do tega otoka. Zato bi z nejevoljo sprejela vest, da se je začela v Aziji nova "vroča vojna", ker bi to znova odprlo vrata vsakršnim kombinacijam.

SREDIŠČE KATOLISKE AKCIJE S kakih 550.000 prebivalcev, od katerih je polovica katoličanov, je bila Goa kot središče portugalskih posesti še nedavno formalno in dejansko gospodar približno nad petimi milijoni katoličanov v Indiji. Portugalska vlada je imela po konkordatu z Vatikanom izključno pravico imenovati cerkvene poglavarje Indije. Ta pravica je nedavno formalno ugasnila, vendar pa je Goa še nadalje ostala "središče kulture na Vzhodu."

Kako so širili to kulturo, lahko povzamemo iz dela vladarja južne Indije in zgodovinarja 18. stoletja Iipoa Sultana, ki je zapisal tole: "Portugalski nazarenci so se pred tri sto leti izkrcali v bližini Goe, ob ustju neke reke. Tu so ustanovili svoje prvo naselje, si prilastili zemljo ter prepovedali muslimanske molitve in češčenje indijskih malikov. Kmalu potem so izgnali vse, ki niso hoteli sprejeti njihove vere. Od Indijcev so v nekem dekretu zahtevali, naj v treh dneh sprejmejo krščanstvo ali pa pod grožnjo smrti zapuste to področje. Nekateri so tedaj zapustili domove, ostale pa so nasilno prekrstili."

Portugalski osvajalec Alfonso de Albuquerque (da bo ironija še bridkejša, je treba omeniti, da se ena najlepših delhijskih ulic še zdaj imenuje po njem) je v istem stoletju utrdil portugalski imperij v Indiji in grmade so zamenjali topovi, duhovnike pa

trgovci. "Obramba civilizacije" je še zdaj priljubljen argument Lizbone, katere imenovani predstavniki vladajo v Goi, obkoljeni s celo armado tihotapcev na debelo (po podatkih, ki jih je naveдал izgnani konzul Indije v Goi, se preživljajo tri petine prebivalcev te posesti s tihotapstvom), policajev, uradnikov cenzure, plačanih pretepačev in v Rimu izsolanih katoliških misijonarjev.

VEZBALIŠČE ČET—V ATLANTSKEM PAKTU

Politika Lizbone pa ni preračunana samo na te "notranje sile." "Kaj vse so Portugalci obljubljali ZDA v vojaškem in finančnem oziru," je pisal pred nekaj leti tajnik za zunanje zadeve Indije R. V. Radjkumar, "bo pokazala samo zgodovina. Vendar lahko že zdaj rečemo, da so ZDA prevzele vlogo zagovornika portugalskih koristi v Indiji, prepričane, da bo pristanišče Goe v rokah "zaveznikov" po potrebi koristilo bolj kakor v "rokah nevtralne Indije." ZDA te domneve niso nikoli zanikale. Lizbona pa kar naprej vozi v to posest afriške čete, določene za Atlantski pakt, in demonstrativno spreminja Goa v vojaško vezbališče te vojaške organizacije.

—L. Bruner

Prvotni prebivalci Amerike

Prvotni prebivalci na ameriškem kontinentu so bili Indijanci, razdeljeni na mnoge rodove in govoreči različne jezike. Krištof Kolumb jim je takoj po odkritju tega kontinenta namenoma storil krivico s tem, da jih je imenoval Indijance, ker je mislil, da je prišel po drugi morski poti v taktat že deloma znano Indijo.

Na ozemlju današnjih Zedinjenih držav so bivali indijanski rodovi raztreseni na velike razdalje in sodi se, da je število takratnega indijanskega prebivalstva znašalo nekaj nad 800 tisoč.

Danes biva v Zedinjenih državah okrog 400 tisoč Indijancev,

Išče se priletno dvojico že na pokojnini, ali pa samo moškega ali samo ženske, da bi oskrbovala okoli doma. Dobi pristo najemino, elektriko in klet. Za naslov se poišče v uradu Enakopravnosti. HE 1-5311

IŠČE SE STANOVANJE

STANOVANJE V NAJEM ODDA SE STANOVANJE S 4 SOBAMI FORNEZ IN PLIN IN VSE UDOBNOŠTI. Vpraša se na 14228 SYLVIA AVE.

HIŠE NAPRODAJ

EAST 173 ST. BLIZU TRANSPORTACIJE Hiša s 6 sobami; 3 spalnice, garaža in dovoz. Lepa lota 40x125. Cena \$10,500 z zameno drogele hiše. Za podrobnosti se obrnite na

KOVAC REALTY 960 East 185th St.—KE 1-5030

V NAJEM

SLOVENSKO DEKLE IŠČE OPREMLJENO SOBO V OKOLICI E. 185 ST. Kdor ima za oddati, naj sporoči na KE 1-3828

SPREJME SE

na stanovanje priletno žensko ali moškega, ki bi bil v družbo in pomagati nekoliko okrog doma. Vpraša se na 1208' ADDISON AVE.

Postnemu moškemu ali fantu se odda v najem lepo opremljeno sobo; gorkota in druge udobnosti. Vpraša se na 1157 EAST 71st STREET

in sicer večinoma v rezervacijah, ki so v 25 državah. Največ Indijancev živi v Oklahomi, namreč okrog 63 tisoč; v Arizoni jih je 55 tisoč, v New Mexicu pa 34 tisoč. Sicer pa Indijanci v večjih ali manjših skupinah ali kot posamezniki bivajo v vseh 48 državah.

Značilno pa je, da je izmed 400 tisoč Indijancev v Zedinjenih državah samo okrog 30% čistokrvnih. Drugi imajo krvne primese belcev in v manjši meri tudi črncev.

V latinskih ameriških republikah južno od Rio Grande se je ohranilo dosti več čistokrvnih Indijancev kot v Zedinjenih državah Severne Amerike. Po neki statistiki jih je okrog 20 milijonov. V posameznih republikah je številčno sorazmerje med belci in "rdečkokožci" in mešanci različno. Ponokod predstavljajo čistokrvni Indijanci 50% do 60% vsega prebivalstva; v nekaterih republikah so belci v večini. Na splošno pa so Indijanci v Latinski Ameriki mnogo bolj vključeni v upravitelje kot pri nas. To v glavnem potom mešanja bele in indijanske rase. Ti mešanci so prevzeli latinsko civilizacijo in jezik ter se uveljavljajo v upravi in v gospodarskih in intelektualnih panogah posameznih republik.

Uradni jezik je v večini teh republik španski (v Braziliji portugalski), toda mnogokje se prebivalstvo še v znatni meri poslužuje domačih indijanskih jezikov ali dialektov.

Ponokod še žive velike skupine Indijancev skoro popolnoma ločeno od belih ljudi ali mešancev. Na primer, brali smo nedavno, da

na visokih planotah republik Bolivia, Ecuador in Peru živi okrog šest in pol milijona čistokrvnih Indijancev v zelo primitivnih razmerah; to je skoro polovica skupnega prebivalstva vseh treh republik.

Indijanci dotičnih krajev se preživljajo s primitivnim poljedelstvom in živinorejo. Pridelujejo krompir, pšenico, rž, oves in ječmen. Nadmorska višina tistih krajev dosega 16.000 čevljev in več, torej za mnoge pridelke gorkošjih nižinskih krajev niso primerni. Poleg tega so plemena Indijancev, ki bivajo tam že tisočletja, tako privajena redkega višinskega ozračja, da ne prenesejo nižinskega podnebja, kjer bi jim zemlja dajala več in boljših pridelkov.

Zato tehnični eksperti odgovornega programa Združenih narodov, s sodelovanjem ekspertov prizadetih treh republik, skušajo izboljšati življenjske pogoje dotičnih višinskih prebivalcev na druge načine. Posebno z boljimi semeni, z izboljšanimi vrstami živine ter z izboljšanjem zdravstvene službe. Obdelovanje zemlje s stroji v tistih gorskih krajih ni mogoče, zato nudijo prebivalcem boljša ročna orodja.

Da bi se belci naselili v tiste hladne in negoteljne kraje, je izključeno. Domačine Indijance izseliti v bolj rodovitne kraje tudi ni mogoče, ker ne bi prenesli milejše klime. Vse, kar se more zanje storiti, je, jim v njihovih tisočletnih bivališčih nekoliko izboljšati skromno življenje. To bo skušala izvesti ena sekcija organizacije Združenih narodov. —NEW ERA, glasilo ABZ

Društveni koledar

- NOVEMBRA
12. nov., petek—Veselica Cleve. Jack & Jill kluba.
13. nov., sobota—Veselica društva Slovenec št. 1 S.D.Z. v S.N.D.
13. nov., sobota—Veselica društva Nanos št. 264 S.N.P.J. v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.
14. nov., nedelja—Predstava Slov. moške zveze v S.N.D.
20. nov., sobota—Ples društva American Croatian Pioneers št. 661 H.B.Z. v S.N.D.
21. novembra, nedelja—Direktorij, Klub društven in Gospodinj-ski odtsek A.J.C., Recher Ave. priredi kokoško večerjo.
21. nov., nedelja—Koncert skupnih pev. zborov cerkve sv. Vida v S.N.D.
21. novembra, nedelja—Koncert zboru Jadran v Slov. del. domu, Waterloo Rd.
24. nov., sredo—Ples Carolton kluba v S.N.D.

- 25. nov., četrtek—Ples Gay Knights kluba v S.N.D.
27. nov., sobota—Veselica društva Danica št. 11 S.D.Z. v S.N.D.
28. nov., nedelja—Banket in proslava 60-letnice Hrvatske bratske zajednice v obeh dvoranih S.N.D.

- DECEMBRA
4. dec., sobota—Veselica društva Spartans št. 576 S.N.P.J. v S.N.D.
5. dec., nedelja—Predstava dram. zboru Ivan Cankar v S.N.D.
5. decembra, nedelja—Jesenski koncert zboru Slovan v A.J.C. na Recher Ave.
11. dec., sobota—Ples Golden Gophers kluba v S.N.D.
17. dec., petek—Božičnica Brotherhood R. R. Union Local 1055 v S.N.D.
18. dec., sobota—Veselica Bonnavets kluba v S.N.D.
19. decembra, nedelja—Božičnica za otroka v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.
19. dec., nedelja—Božičnica Federacije S.N.P.J. v S.N.D.
19. dec., nedelja—Koncert s pri-

- zorom "Slovenski božič" priredi zbor Adria v A.J.C. na Recher Ave.
22. decembra, sredo—Božičnica Mladinskega zboru S.D.D., Waterloo Rd.
25. dec., sobota—Veselica Jolly Jesters kluba v S.N.D.
31. dec., petek—Silvestrova zabava Slov. nar. doma in Klubu društven v obeh dvoranih S.N.D.
31. decembra, petek—Silvestrova zabava Doma zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

- JANUARJA — 1955
1. jan., sobota—Veselica društva Napredne Slovenke št. 137 S.N.P.J. v S.N.D.
APRILA
3. aprila, 1955, nedelja—Spomladanski koncert Mladinskega S.D.D., Waterloo Rd.
MAJA
1. maja, nedelja—Letni koncert zboru "Triglav" s sceničnim prizorom "Deseti brat vasuje pri predicah" v Sachsenheim dvorani, 7001 Denison Ave. Domača zabava v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

ESTABLISHED — USTANOVLJENI 1922
MIHALJEVIČ BROS. COMPANY
6424 St. Clair Avenue Cleveland 3, Ohio
HENDERSON 1-6152
From the Magazine of Dalmatia Import-Export (Mr. Branko Petric), we are now sending the following packages, fully prepaid to the last Post Office or Station. All packages are packed in Trieste and are fully insured.

- Package E-1 — \$16.00
10 lbs. Best Rice
10 lbs. Pure Cane Sugar
6 lbs. Coffee
5 lbs. Lard
5 lbs. Spaghetti
5 lbs. Laundry Soap
Package E-2 — \$18.50
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
5 lbs. Bakalar
2 lit. Olive Oil
1/4 lb. Pepper
Package E-3 — \$15.50
10 lbs. White Flour
10 lbs. Sugar
6 lbs. Coffee
5 pkgs. Noodle Soup
1 lit. Olive Oil
Package E-4 — \$16.00
10 lbs. Spaghetti
10 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
5 pkgs. Noodle Soup
Package E-5 — \$15.50
10 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
5 lbs. Lard
5 lbs. Laundry Soap
5 pkgs. Noodle Soup
Package E-6 — \$14.50
10 lbs. Spaghetti
10 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
5 lbs. Coffee
1 lit. Olive Oil
1/4 lb. Pepper
Package E-7 — \$16.00
20 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
1 lb. Chocolate
1 lb. Ceylon Tea
1 lb. Cocoa
Package E-8 — \$13.00
5 lbs. Laundry Soap
5 lbs. Spaghetti
5 lbs. Sugar
5 lbs. Lard
5 lbs. Rice
5 lbs. Coffee
Package E-9 — \$26.50
20 lbs. Sugar
10 lbs. Spaghetti
10 lbs. Bakalar
10 lbs. Rice
5 lbs. Coffee
4 lit. Olive Oil
Package E-10 — \$22.50
20 lbs. White Flour
10 lbs. Spaghetti
10 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
10 lbs. Lard
6 lbs. Coffee
5 pkgs. Noodle Soup
Package E-11 — \$21.50
20 lbs. White Flour
20 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
5 lbs. Lard
5 lbs. Laundry Soap
1/2 lb. Ceylon Tea
Package E-12 — \$27.50
37 lbs. Can of Lard
10 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
5 lbs. Spaghetti
5 lbs. Laundry Soap
5 pkgs. Noodle Soup
Package E-13 — \$17.50
22 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
6 lbs. Coffee
2 lbs. Chocolate
1 lb. Ceylon Tea
1/2 lb. Pepper
Package E-14 — \$14.50
10 lbs. Sugar
10 lbs. Rice
5 lbs. Coffee
4 lbs. Lard
4 lbs. Laundry Soap
5 pkgs. Noodle Soup
Package E-15 — \$10.00
10 lbs. Sugar
5 lbs. Rice
3 lbs. Coffee
2 lbs. Lard
2 lbs. Laundry Soap
1/2 lb. Pepper
Package E-16 — \$14.50
6 lbs. Coffee
7 lbs. Sugar
8 lbs. Rice
1/2 lb. Pepper
1/2 lb. Ceylon Tea
1 lb. Chocolate
6 pkgs. Noodle Soup
Package E-17 — \$15.00
5 lbs. Coffee
5 lbs. Bakalar
5 lbs. Sugar
5 lbs. Rice
1 lit. Olive Oil
1/2 lb. Pepper
1/2 lb. Ceylon Tea

If you want to make your own package, use the following price list:
Best White Flour per lb. \$ .12
Best Quality Rice per lb. .16
Best Quality Spaghetti or Macaroni per lb. .16
Pure Cane Sugar per lb. .12
Red Beans per lb. .20
Best Quality Lentils (Sočivo) per lb. .20
Best Quality Barley (Ječam) per lb. .15
Best Quality Farina per lb. .20
Noodle Soup per pkg. .16
Raisins per pkg. .25
Franks Chicory per lb. .60
Santos Coffee No. 1 quality per lb. .95
Mynas Coffee best quality per lb. .85
Pure Lard per lb. .35
Pure Olive Oil per lit. 1.20
Best Salami Gavrilovich Style per lb. 1.25
Smoked Loins (Panceta) per lb. .75
Smoked Bacon per lb. .65
Best Quality Bakalar per lb. .60
Permesan Italian Cheese per lb. 1.25
Black Ceylon Tea per lb. 1.25
Pure Vanilla per 10 sticks 1.20
Black Pepper (Zrno) per lb. 1.90
Cinnamon (Cimet u prahu) per 1/2 lb. 1.00
Salmon in cans per can .65
Powder Milk per lb. .75
Chocolate per lb. .75
Cocoa per lb. .75
Laundry Soap per lb. .25
Toilet Soap per cake .15
When you use special price list, please add following amounts: To 20 lbs. package \$2.50; 30 lbs. package \$3.00; 40 lbs. package \$3.50; 60 lbs. package \$5.00; 80 lbs. package \$6.00.

- SPECIAL SINGLE PACKAGES
100 lbs. Best Quality FLOUR \$11.50
100 lbs. Best CORN FLOUR \$11.00
37 lbs. Can of PURE LARD \$12.90
11 lbs. Can of COOKED HAM \$15.00
10 lit. OLIVE OIL \$14.50
5 lit. OLIVE OIL \$ 7.50
50 lbs. CORN FLOUR \$ 6.25

SPECIAL PURE WOOLENS for Men's or Ladies' Coats, Overcoats and Suits with all necessary Linings, Buttons, Zippers and Thread—3 1/2 yards to each order, fully prepaid — only \$32.00

Table with columns for product name, price, and product name, price. Includes items like Singer Sewing Machine, Philips Radio, German Blaupunkt Radio, Kapsch Austrian Model Favorit, Bicycles, Dallage World Famous Accordions, Electric Stove, Hoover Washing Machine, Olivetti Typewriter.

FREE \$29.95 VALUE
ZASTONJ DOBITE
SHETLAND All-Purpose električni Polisher-Scrubber Kit vreden \$29.95 KO KUPITE
RCA plinsko peč vredno \$309.95
SEDAJ SAMO \$229.95
SPECIAL GRIDDLE MODEL I
• Built-in griddle. Converts to giant burner (slight extra cost) • Chrome top lamp • Deluxe Minute Minder • Big Balanced Heat Bake Oven with cushion heat-seal • Five-position Fingerlift broiler • Convenient appliance outlet • 2 easy-glide drawers, one oversize • Insulizer Walls keep kitchen cooler. Gas Model 5586.
QUALITY AT A PRICE—EASY TERMS
STAKICH FURNITURE CO.
JAMES D. STAKICH, Prop.
Ivanhoe 1-8288 16305 Waterloo Road
STORE HOURS: Monday, Thursday, Friday—9 A.M. to 9 P.M. Tuesday-Saturday 9 A.M. to 6 P.M. — Wednesday 9 A.M. to 12 Noon



France Magajna

## Žalostne zgodbe o veselih Kraševcih

(Nadaljevanje)

Ta svečanost je pa le kratka. Takoj sledijo polke in mazurke, valčki in marši. Vse raja, vse poskakuje in iz vseh krajev dežele prihajajo novi tropi fantov in deklet.

Kaj ne, do tu vam nisem ničesar novega povedal. Take reči so se dogajale, se dogajajo in se bodo dogajale pri vse "balih" našega primorskega podeželja. Toda ta edinstveni dan, ki ga imam v mislih, se je tako končal, kot bi se ne smel noben dan nikoli končati.

In nepredvidene smrti tega dneva je bil kriv samo istrski refošk.

"Glejte, da bodo godci pili!" so ukazovali razsipni prireditelji. "Njihov 'dopjo' (štefan) mora biti zmeraj poln!" Godci so pa bili nasprotnega mnenja in so na vse kripnje skrbeli, da je bil "dopjo" zmeraj prazen. Pa kdo bi jim mogel to zameriti? Dan je bil vroč in pihati ves božji popoldan skozi tiste vijugaste cevi—ali je čudno, če postanejo pljuča in čreva suha kakor pergament! Godci so pili, godci so sedeli na najvišjih mestih, refošk pa je segel se više!

Posledice so bile nepričakovane. Začela se je krhati harmonija ubranost je šla po zlu, muzikalčnost se je cepila. Namesto polk in valčkov so se začele glasiti najbolj čudovite uverture, do pičice podobne žalnim oratorijem. Dirigent s klarinetom je mehko zaigral "Questa o quella per me pari sono," a istočasno je oni s kornetom sprožil začetno arijo iz Dvoržakovih "Humoresk." Poleg barkarole iz Hoffmannovih pripovedk smo čuli poročno koračnico iz Lohengrina. Oni s pozavno je pa kar na svojo roko urezal

CHICAGO, ILL.  
FOR BEST  
RESULTS IN  
ADVERTISING  
CALL  
DEarborn 2-3179

GEORGE EISELE  
PHARMACIST

for HIGHEST QUALITY and  
Lowest Prices on Prescriptions,  
Vitamins and Drugs.

Mail Orders Promptly Filled

176 W. Adams St.

Phone FRanklin 2-8935

### BUSINESS OPPORTUNITY

DELICATSEN - GROCERY - SEA  
FOOD — Must sacrifice immedi-  
ately! Established business, North  
Shore suburb. Fixtures and stock  
valued at double the sale price  
of \$5,500. Small down payment  
or contract if desired.  
Wilmette 6888

### REAL ESTATE

OWN YOUR HOME by Thanks-  
giving!—Hazelcrest—3 bedroom,  
face brick home; 1½ baths, full  
basement, with shower, wash-  
room and cabinet; gas heat; 75  
ft. frontage. Large garage. Price  
\$17,000. Low down payment,  
balance like rent. Owners leav-  
ing town. — 242—170th St.,  
Hazelcrest, Ill. ½ block from  
Catholic Church.  
Call Harvey 252

### DOMESTIC HELP

Nice Home needs COMPETENT  
MIDDLE-AGED WOMAN. As-  
sume full responsibility mother-  
less home. 2 small children. Stay.  
Own room. Moderate salary.

Village 8-5838 or  
Village 8-0453

je prireditelji so jurišali za njimi s tako srditostjo, da bi jih bil sam Hitler moral pohvaliti.

Po slavni zmagi so vremski fantje odšli naravnost v Britof in poklicali na plan Mihota Mihčevega, da jim je s svojim nadušljivim mehom potolažil jezo in jim vzbudil upanje na boljše bodočnost.

Tega vam morda še nisem pravil, da imamo v Vremski dolini poleg gradilcev letelih veletrednjav tudi polno drugačnih izumiteljev. V naši dolini imamo burjo, ki se ne prestraši nobene druge burje na svetu. Toliko klobukov nam je že pobrala, skoro več kot Abesinci Lahom šestindesetdesetega leta. Te burje je pa škoda, da brez haska piha. Lahko bi opravljala kako zares koristno delo in opustila klobučarstvo. Zato je sklenil Zemrov Ludvik, da bo zgradil na strehi žago na burjeviti pogon. Vse je fant po točni premišljenosti naredil, ni se pa spomnil, da bo zelo težko spravljati hlode na streho. In tako je šla dobra zamisel "kaput," kot sta šla "kaput" tudi velika izumitelja fašizma — Hitler in Mussolini.

Naš župnik je pa krenil na pot bolj moderne tehnike. Sklenil je, da napravi v zvoniku moderno električno burjecentralo. Iz vseh krajev naše dežele je spravil skupaj razne veternece, kroglične tečaje, akumulatorje in izolatorje ter pol vreče žarnic raznih valut. Na dan slovesne otvoritve je pa burja meni nič in tebi nič utihnila in šla na dvomesečni dopust, kar je po naših pojnih preveč. Župnik je potrpežljivo čakal in je rekel: "Se se bomo videli, še!"

In nekega ranega dne po končanih počitnicah se je burja napovedano vrnila in poskušala takoj nadomestiti zapravljeni čas. Pihala je tako silno, da je že v prvi uri odnesla burjecentralo v bližnjo Reko in jo potopila tam, kjer je voda najbolj globoka. Tako se je naprava kar avtomatično spremenila v hidrocentralo. O

njej ne vemo zdaj nič, morda jo uporablja povodni mož za razsvetlitev svoje kristalne palače.

O naši burji gredo slabi pojmi po svetu. Ni res, da je "kraška," kot nam zmeraj nepoučeni zlobno očitajo. Preko Krasa ima le izgovorjeno pot. Mi Kraševci smo prešibki, da bi se ji mogli z uspehom upreti. Če bi posredovala Organizacija združenih narodov, potem morda...! Ta psevdokraševska burja se rodi, če brezobzirno povem, tam nekje na severu ali severovzhodu in nam nič drugega ne prinese kot mraz in tiste laskave kominformistične poklone, ki nam v teh težkih časih vzbujajo dobro voljo. Burja in tisti pokloni—vse je v istem kraju doma. Pa smo za oboje enako hvaležni!

Da se vrnem znova v Vreme, moram povedati, da se z novimi izumi ukvarjam tudi jaz sam. Kot kmet nimam o tehniki mnogo pojma, v kmetijstvu sem pa zares doma. Doslej sem dosegel prav lepe uspehe v perutinarstvu. Ne bo dolgo, ko bo to priznala naša ostarela Evropa.

Tole moje najnovejše gnezdo je res nekaj sijajnega. Na videz je podobno vsakemu drugemu gnezdu, ima pa to posebnost (moj izum!), da se novoizleženo jajce strklja skozi skrita vrata v spodaj postavljen klobuk. Kadar nedolžna pitka, ki še ne pozna prevar tega sveta, znese jajce, vstane in pogleda, da vidi, če je bolj podobno očetu ali bolj materi. V pitkino veliko presenečenje—jajca nikjer ni! Da bi ne ostala v sramoti, hitro spet počene in znese drugo.

Taka gnezda bi rad izdeloval v velikem številu, pa mi manjka potreben kapital. Če bi hotel kdo pomagati in mi poslati kak tisočak, a tako, da ne bi vsi ljudje vedeli, mu bom zelo hvaležen.

Drugi moj izum je nekam bolj zamotan, bolj znanstven, lahko rečemo. Gremo za tem, da bi na lep in miren način odpravili škodljivo kokošje brskanje po vrto-

vih. Tudi ta koščljiv problem sem srečno rešil. Mao-ce-tungu na Kitajsko sem pisal in ga poprosil, da bi mi poslal za novo leto stasitega šangajskega petelina, ki ima noge dolge ko štorcklja. Istočasno sem poslal depešo vladi v Tokiju, naj mi pošlje japonsko bantamko, ki nima večjih nožic od povprečne lastavice. Ti dve sorti bom križal med seboj. Piščanci iz tega zakona bodo nekaj podedovali po očetu, nekaj pa po materi. Imeli bodo, po materi, eno nogo silno kratko, drugo, po očetu, pa strašno dolgo. Ko bo piščanček jedel, bo seveda stal na krajši nogi, da bo bliže tal; ko se bo pa oziral po kragulju, bo stopil na dolgo nogo, da bo dlje videl. Brskati pa ne bo mogel več. Vsaka dobro vzgojena kura brska trenutno samo z eno nogo, z levo ali desno, kakor ji pač bolj kaže. Še nikoli nisem poznal pitke, ki bi znala brskati z obema nogama hkrati. Moj novi piščan-

ček ne bo mogel brskati tehtnih razlogov: kadar bo stal na daljši nogi, ne bo mogel s krajšo doseči tal, ko bo pa presedel na krajšo, mu bo ona daljša samo v napatje in se bo vsakokrat prekopicnil, če bo hotel z njo popraskati po tleh.

Ne bo dolgo, ko bo vsa Vremška dolina postala slavna, če se bo še kaj takih genialnih biostroumnežev rodilo v njej!

Poklicnih znanstvenikov pa mi prav nič ne obračunamo. Kar oni znajo letos, smo mi že lani pozabili. Njihova dognanja ovržemo kadarkoli se nam poljubi. Pravi-jo na primer, da ne moreta biti dve telesi istočasno na istem mestu. Vsaka žena, ki je v blagoslovljenem stanu, postavi, če hoče, to trditve v trenutku na laž. Potem pa pravijo učenjaki tudi, da gre vselej posledica za vzrokom. Le poglejte ob priliki člo-

veka, ki pelje samokolnico. Videli boste, da sem mladega, še nevpeljanega zdravnika, ki je vzkljknil, ko je pogledal v prazno predsobo: "Pa pravijo učenjaki, da na svetu ni praznega prostora!" To kaže vse, da na učenjake ne smemo nič zidati.

Do nedavnega je živel v Trstu neusmiljeno znamenit Vremec. Bil je slaven poet. Poet je tuja beseda, po naše rečemo navadno pesnik. Pesnik je pa navadno tisti človek, ki se bayi s pridelo- vanjem pese. To moram poudariti zaradi tega, da bi ne mislili, da so pesniki samo tisti, ki se ukvarjajo z vzrejanjem psov. V prave pesnike so vsa dekleta na svetu zaljubljena, zato svetujemo vsakemu mlademu človeku, naj takoj poseje malce pese na svoji njivi ali na vrtu, predvsem sladkorne pese, iz katere izdelujejo bonbone. Ne bo mu žal.

(Dalje priložnjič)

## NAZNANILO IN ZAHVALA

Globoko užalosteni in potrpih src naznanjamo vsem sorodnikom in prijateljem tužno vest, da je umrla naša ljubljena, nepozabna mama in stara mati

1875

1954



## MARY TOMARIC

rojena GROS

Zatisnila je svoje blage oči dne 13. oktobra 1954. Prejela je sv. zakramente za umirajoče in zaspala v Gospodu.

Pogreb blagopokojne se je vršil dne 16. oktobra iz pogrebnega zavoda Mary A. Svetek v cerkev Marije Vnebovzete na Holmes Ave. ter od tam po opravljeni slovesni maši zadušnici na Calvary pokopališče, kjer smo jo položili k večnemu počitku v naročje matere zemlje, kraj njenega soproga, našega dragega očeta, ki je umrl 27 let nazaj.

Blagopokojnica je bila rojena 22. junija 1875 leta na Grosupljem na Dolenjskem.

V dolžnost si štejemo, da se iskreno zahvalimo vsem, ki so položili tako krasne vence cvetja k njeni krsti. Ta dokaz vaše ljubezni do nje nam je bil v veliko tolažbo v dneh smrti.

Dalje srčna hvala vsem, ki so darovali za sv. maše, ki se bodo brale za mir njeni duši. Bog Vam povrni stotero!

Hvala vsem, ki so dali svoje avtomobile brezplačno v poslugo za spremstvo pri pogrebu.

Našo zahvalo izrekamo vsem, ki so jo prišli kropiti in se posloviti od nje, ko je ležala na mrtvaškemu odru, in vsem, ki so jo sprejeli na njeni zadnji poti na mirovdor.

Srčna hvala čst. g. Alojziju Ruparju za tolažilne obiske in podelitev sv. zakramentov, čst. g. Victor Cimpermanu za opravljene pogrebne obrede in molitve na pokopališču. Hvala pogrebni zavodu Mary A. Svetek za vzorno voden pogreb in najboljšo vsestransko poslugo.

Hvala članicam podr. št. 41 Slovenske ženske zveze in družva Waterloo Grove št. 110 W. C. za molitve.

Prav posebno zahvalo izrekamo sosedom in prijateljem: Mr. in Mrs. Louis Oswald, Mr. in Mrs. George Verner, Mr. in Mrs. M. Aleks, Mr. in Mrs. Wujnovich, Mrs. Rose Lach in Mrs. A. Guhde za vso veliko pomoč, ki so jo nudili v bolezni in ob smrti. To storijo le ljudje, ki imajo blaga srca. Hvala tudi številnim prijateljem, ki so se spomnili nje v bolezni z obiski in tolažilnimi karticami.

Razposlali smo zahvalna pisma vsem. Če smo pomotoma izpustili ime katerega, prosimo oprostjenja in naj isto sprejme našo globoko zahvalo.

Končana je Tvoja zemeljska pot, ljubljena mama. Odnegli so Te in položili v hladni grob. Tvoja duša pa je odšla k večnemu Bogu, da sprejmeš plačilo iz Njegovih rok.

Mi Te bomo težko pogrešali, vsaj si bila tako dobra in ljubila si nas in mi smo ljubili Tebe. Spominjali se Te bomo vedno s hvaležnostjo v molitvi dokler se ne snidemo enkrat na kraju večnega miru in blaženstva—nad zvezdami!

Spančkatje sladko, dobra naša mama—snivajte mirno nezdravno spanje!

Žalujoci ostali:

FRANK, ANTON, JOSEPH, sinovi  
STEFFY poročena ZORMAN,  
CECILIA poročena WOLF,  
JUSTINE poročena KLEMENČIČ,  
hčere  
MOLLY, HELEN, MARY, sinahe  
FRANK, LEO in JOSEPH, zetje  
devet vnukov in osem pravnukov

Cleveland, Ohio, dne 9. novembra 1954.

"... but most of all,  
we thank You for each other"



The U.S. Government does not pay for this advertising. The Treasury Department thanks, for their patriotic donation, the Advertising Council and

ENAKOPRAVNOST

